

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году *

№ 13 (9307) *

ЧЕТВЕРГ, 30 января 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

На встречу
«красной субботе»

С УЧАСТИЕМ КАЖДОГО

ДОСТОЙНУЮ встречу готовят XXVII съезду КПСС рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашей ДПМК-2 треста «Дорсцепстрой». Каждый день вносят они свой трудовой вклад в дело выполнения плана первого года двенадцатой пятилетки, принятых социалистических обязательств.

Все как один выйдут они 15 февраля и на проводимый в честь съезда коммунистический субботник. Абсолютное большинство членов коллектива будет трудиться на плановых объектах. Многие инженерно-технические работники, служащие в этот день будут заняты на строительстве собственной базы.

По предварительным расчётом, по Опочецкому участку в коммунистическом субботнике примут участие пятьдесят человек. Все они полны решимости ознаменовать этот день добросовестным высокопроизводительным трудом, получить хороший итоговый результат.

В день «красной субботы» коллектив выполнит строительно-монтажные работы примерно на 1500 рублей. При этом 151 рубль составит та часть заработанных денег, которая будет перечислена в фонд двенадцатой пятилетки.

А. ХРЕНОВ,
начальник ДПМК-2
треста «Дорсцепстрой».

ВЫЙДУТ ВСЕ

ДОСТОЙНО встретить XXVII съезд нашей партии — таково стремление каждого рабочего совхоза «Опочецкий». В честь этого знаменательного события всего советского народа труженики отраслей приняли повышенные социалистические обязательства и успешно их выполняют.

Горячий отклик и поддержку в сердце каждого труженика хозяйства нашел призыв передовых предприятий Москвы и Ленинграда о проведении коммунистического субботника в честь XXVII съезда КПСС.

Этот праздник труда животноводы, полеводы, механизаторы встретят на своих обычных местах. Уже сейчас подсчитано, что только молочной продукции в этот день будет продано государству около восьми тонн. Механизаторы по-прежнему будут трудиться в мастерских и на полях по доставке органики.

Деньги, заработанные в день коммунистического субботника, перечислим в фонд досрочного выполнения пятилетки.

В. БАЛАГАНОВ,
директор
совхоза «Опочецкий».

Передовики производства



Одной из первых досрочно выполнила личное производственное задание одиннадцатой пятилетки швей-мотористка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики ударник коммунистического труда Полина Михайловна Кусы.

Успехи передовой производственницы становятся возможными благодаря умелому использованию рабочего

времени, вскрытию резервов, строгому соблюдению технологических требований. Все это вместе взятое положительно оказывается на показателях работы швеи. А они у Полины Михайловой достаточно высокие — сменные задания работница выполняет на 150—160 процентов.

НА СНИМКЕ: П. Н. Кусы.

Идет месячник по вывозке органики

ПОБЕДИТЕЛИ ЗА НЕДЕЛЮ

БЮРО районного комитета КПСС, исполнком района и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства подвели итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и подрядных организаций по вывозке органических удобрений в течение месячника в период с 22 по 27 января.

Первое место среди колхозов и совхозов первой зоны присуждено совхозу «Опочецкий» (директор В. Н. Балаганов, секретарь парткома А. А. Ларionов), который собственными силами за это время вывез на поля 2002 тонны местных удобрений, что составило ежедневный прирост 4,5 процента.

Совхозу «Опочецкий» вручен переходящий красный

вымпел районного комитета КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза.

На вывозке органических удобрений также отмечена хорошая работа совхоза «Глубоковский», колхозов имени Мичурина, имени Жданова и имени Любимова.

Бюро районного комитета КПСС, исполнкома районного Совета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства отметили неудовлетворительную работу по доставке органических удобрений на поля колхоза «Урожай», совхозов «Духновский» и «Красный фронтовик».

Среди подрядных организаций первое место присуждено райсельхозхимии (председатель А. Н. Иванов, секре-

В ФОНД МИРА

НОВЫЕ миролюбивые предложения, выдвинутые в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, находят широкую поддержку среди всех тружеников Петровского сельского Совета. В памяти многих из нас еще живы воспоминания о далеких, но суровых и тяжких испытаниях в годы войны, которые никогда не забудут советские люди. Вот почему и мы присоединяем свой голос в защиту мира.

На проходившем расширенном заседании правления колхоза «Большевик», парткома с участием депутатов сельского Совета горячо одобрили предложения, направленные на ликвидацию ядерного оружия. И чтобы внести свой посильный вклад в укрепление могущества нашей страны, труженики колхоза решили один день безвозмездно трудиться на благо мира, а заработанные в этот день средства перечислить в Фонд мира.

Свое решение многие подкрепляют практическими делами. Среди тех, кто в эти дни показывает пример самоотверженного труда, наши депутаты — молокосборщики С. Логинов, В. В. Васильева, Т. А. Федорова.

И вот достигнут первый результат. В сравнении с тем же периодом прошлого года молока продано уже на семь тонн больше. Закуп продолжается.

М. ФРОЛОВ,
председатель исполнкома
Петровского
сельского Совета
народных депутатов.

XXVII съезду КПСС —
достойную встречу

По итогам за квартал

ОБ ИТОГАХ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ
ПРЕДПРИЯТИЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ,
СТРОИТЕЛЬНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ,
ТРАНСПОРТА И СФЕРЫ
ОБСЛУЖИВАНИЯ ЗА
ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ
1985 ГОДА.

БЮРО Опочецкого райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов рассмотрели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, строительных организаций, транспорта и сферы обслуживания за четвертый квартал 1985 года.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС и райисполкома среди предприятий первой группы колхозу «леспромхоза» (директор Д. А. Иванов, секретарь первичной парторганизации Л. И. Андреева), выполнившему производственный план по основным технико-экономическим показателям: по выпуску валовой продукции на 100 процентов, реализации продукции — 101 процент, производительности труда — 101,1 процента, товарам народного потребления — 105 процентов;

среди организаций второй группы колхозу «ПМК-538» (начальник В. А. Николаев, секретарь парторганизации К. П. Щербаков), выполнившему производственный план по объему строительно-монтажных работ на 149,1 процента, ввод объектов — 100, производительность труда — на 114 процентов.

Занявший в социалистическом соревновании второе место среди предприятий третьей группы колхозу «автоколонны № 1662» награжден Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома.

Отмечена хорошая работа колхозов хлебокомбината, филиала Ленинградского производственного текстильно-гиплантерейного объединения «Север», Опочецкого отряда ДПМК-2 треста «Дорсцепстрой».

Обращено внимание партийных организаций и администраций льнозавода, спиртзавода, райсельхозтехники, межхозяйственного лесхоза, торфопредприятия, ремстройучастка, спецавтопредприятия на неудовлетворительную работу по выполнению государственного плана, снижению себестоимости продукции, повышению производительности труда, они обязаны принять меры к безусловному выполнению плановых заданий и социалистических обязательств.

Красному маяку
отвечают

Под таким заголовком в газете 11 января была опубликована заметка, в которой руководство совхоза «Организатор» критиковалось за сырость в зале столовой теплой нет. В дальнейшем будут установлены и электрические обогреватели. Завхоз В. Н. Коробов за несвоевременное обеспечение столовой топливом предупрежден.

„У семерых ответственных“

Дополнительно будет завозиться торфобрикет. Сырости в зале столовой теперь нет. В дальнейшем будут установлены и электрические обогреватели. Завхоз В. Н. Коробов за несвоевременное обеспечение столовой топливом предупрежден.

Говорят
коммунисты села

Добрая трудовая слава в колхозе «Большевик» идет о животноводах фермы Виры, которые первыми в нашем хозяйстве по надоям молока от одной фуражной коровы переступили трехтысячный рубеж. Успех к ним пришел не случайно. Доярки внимательно следят за обновлением стада, за счет соблюдения распорядка дня летом вскрывают резервы пастбищ, а зимой — рациона кормления скота.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование коллектива фермы Макушино, где является старшей дояркой, с коллективом фермы Виры идет давно. Однако по результатам труда за год мы не достигли того, чего добились вирские животноводы, но сдвиги в повышении продуктивности дойного стада есть.

Так, за минувший 1985 год социалистическими обязательствами наших доярок было предусмотрено в среднем получить от коровы 2200 килограммов молока. Намеченный рубеж превзошли на 300 килограммов и по условиям трудового соперничества наша ферма среди ферм колхоза заня-

Слагаемые успеха

на первое место. Конечно, немаловажную роль сыграл пример вирских животноводов. Однако следует учесть, что наш скотный двор самый крупный в хозяйстве и работать здесь несколько сложнее.

Абсолютно согласна с мнениями большинства животноводов района, которые говорят, что успехи в этой отрасли во многом зависят от комплексного подхода к ней. И это действительно так. Взять, к примеру, кормовую базу. В этом году механизаторы колхоза «Большевик» не плохо поработали по накоплению необходимых запасов сена, сенажа, силоса. В среднем

на переводную голову заготовлено более восемнадцати центнеров кормовых единиц.

Сейчас рацион кормления каждой коровы составляет четыре килограмма сена, двадцать килограммов силоса, полтора килограмма комбикормов. Есть все необходимые минеральные и солевые добавки. Важное внимание уделяется и пополнению рациона, если учесть, что в среднем на корову дополнительно приходится по три—четыре килограмма хвойных веточных хлопьев.

Я уже говорила о том, что наша ферма самая крупная в хозяйстве. В ней насчитывается более двухсот дойных коров. Работает семья доярок, восьмая подменная. Хочется отметить, что мы не ощущаем нехватку кадров. Вот уже несколько лет подряд в наш коллектив вливаются молодые животноводы из числа комсомольско-молодежного отряда.

Например, год назад к нам пришли работать 5 девушек. Двое из них уехали учиться в институт, трое нашли свое призвание в нашем колхозе, вышли замуж.

Что же привлекает молодежь оставаться в нашем хозяйстве и навсегда связывать свою трудовую судьбу с работой в этой отрасли? Большое внимание колхоз «Большевик» уделяет социально-экономическому развитию села. Ведь каждая молодая пара, вступившая в брак, обеспечивается хорошим и добрым жильем. На центральной усадьбе хозяйства есть дошкольное детское учреждение. Восьмилетняя школа расположена здесь, рядом. Мы знаем, что и в отделении Кренево решается вопрос о строительстве детского садика. Там же строятся и новые жилые дома.

Важное значение имеет и материальная заинтересованность. А валовое производст-

во молока за 1985 год наш коллектив выполнил на 129 процентов, произведя 440 тонн ценной продукции. Отсюда можно судить и о хороших заработной плате.

У нас есть животноводы, которые близки к трехтысячному рубежу по надоям молока от коровы. Так, Любовь Степановна Цветкова при социалистическом обязательстве 2095 в среднем от коровы получила по 2808 килограммов продукции. Значительно перевыполнила свои обязательства и Галина Ивановна Савельева. Надой от коровы в ее группе составил 2623 килограмма молока.

Началась новая пятилетка, планами которой предусматривается дальнейший рост производства всех видов сельскохозяйственной продукции. И наши животноводы будут стремиться выйти на более высокие рубежи.

В. АНДРЕЕВА,
старшая доярка
фермы Макушино
колхоза «Большевик»,
член КПСС.

РЕШАЕТСЯ НА МЕСТАХ

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ

В начале последней декады в красном уголке льнозавода проведена встреча руководящих работников районных служб с коллективом предприятия. Встречу открыла секретарь райкома партии Т. А. Васильева. Она рассказала присутствующим о результатах работы за год и одиннадцатую пятилетку промышленных предприятий района, колхозов, совхозов, других отраслей народного хозяйства, остановилась на некоторых вопросах развития района в двенадцатой пятилетке.

Перед собравшимися выступили также прибывшие на встречу руководящие работники районных служб. Они ответили и на вопросы, поступившие от тружеников льнозавода.

Выступая на встрече, начальник РОВД В. М. Бобылев отметил, что работниками милиции усиlena работа по борьбе с самогоноварением, пьянством. С прекращением продажи водки в районе моментально оздравляется обстановка. Однако еще нередки случаи связанных с пьянством нарушений трудовой дисциплины, управления транспортом в нетрезвом виде. Борьба с пьянством остается одной из главных задач и в текущем году.

Многие вопросы разъяснил присутствующим директор универсального торга И. И. Константинов. Действующие в районе льнозавода магазины № 20 и № 6 — это торговые точки с товарами повседневного спроса. Некоторых товаров первой необходимости в магазинах не бывает. И администрация торга в целях улучшения обслуживания населения может и должна предусмотреть ассортимент товаров, поступающих в эти магазины. Улучшению обслуживания тружеников льнозавода мясом способствовало бы расширение подсобного хозяйства при универсальном торговле, создание такового при предприятии.

Не отвечает современным требованиям столовая при льнозаводе. Пользуется ею примерно четвертая часть работающих. И многие рабочие на этой встрече говорили о низком качестве приготовляемых обедов. Порой клиентам подаются недоваренные щи. В котлетах почти нет мяса. При имеющихся продуктах не приготавливаются салаты. Нет разнообразия меню. В дни рабочей субботы столовая вообще закрыта. Трестом общепита выделены для столовой фрукты, а они в столовую не завезены.

Наличие этих недостатков объясняется и тем, что со столовыми рабочими в работникам столовой должен требовать-

тельности не предъявлялось, официальных жалоб в трест не поступало. Директор треста общественного питания З. А. Поливара обещала принять меры, направленные на улучшение работы столовой. Она пояснила также, что мясопродукты распределяются по рабочим столовым в соответствии с выполнением производственного плана.

На вопросы, касающиеся работы службы быта, ответила начальник районного производственного управления бытового обслуживания населения З. В. Васильева. Самый «большой» вопрос — качество ремонта телевизоров, особенно цветных. Нет линейного мастера. Немало трудностей возникает у людей и с ремонтом холодильников, доставкой их в ремонттехнику. Участники встречи предложили З. В. Васильевой повысить спрос с мастеров, требовательность к ним. Больше надо работать и по расширению возможностей службы быта, по ее техническому оснащению.

Многие вопросы касались благоустройства улиц Сущевской, Полевой и Коммунальной. Ответил на них начальник управления жилищно-коммунального хозяйства А. С. Рубцов. По некоторой части вопросов решено, что к ним целесообразнее вернуться весной. Управление ЖКХ в состоянии выделить и поставить дополнительно контейнеры. Есть необходимость вывозить мусор через более короткие промежутки времени.

По работе радио и телефонов труженики льнозавода своим претензиям выразили заместителю начальника районного узла связи С. В. Богдановой. Заместитель начальника автоколонны № 1662 Г. И. Максименков остановился на вопросах работы автотранспорта, а директор льнозавода В. А. Петухов заострил внимание работников предприятия на очередных задачах производства.

Проведенная встреча позволила вскрыть целый ряд недостатков. И по устранению их должно быть сделано все возможное.

Е. САМУЛЬЦЫН.



В леспромхозе большое внимание уделяется одной из нашей главных забот — реализации Продовольственной программы. Уже несколько лет здесь имеется подсобное хозяйство, где ведется откорм молодняка крупного рогатого скота и свиней. Созданное маточное стадо полностью обеспечивает потребности в свиноголовье подсобного и личного хозяйства работников предприятия. В среднем за год производится до 105 кило

граммов мяса в расчете на одного работающего. В этом немалая заслуга и зоотехника подсобного хозяйства Таисии Васильевны Федоровой, которая трудится на этом важном участке производства с 1980 года.

За успехи в развитии подсобного хозяйства Таисия Васильевна в прошлом году награждена бронзовой медалью Выставки достижений народного хозяйства СССР.

НА СНИМКЕ: Т. В. Федорова.

Вновь распахнулись двери

На радость учащимся и педагогам в нашем городе за кончен, наконец, капитальный ремонт Дома пионеров и школьников. Более полугода ушло на восстановление здания. Свыше 60 тысяч рублей затрачено денежных средств. И хотя не приходится говорить о высоком качестве ремонтных работ, сделано здесь много хорошего.

ЗАМЕНЕНЫ потолочные перекрытия, заново и полностью заполнены оконные проемы. В большом объеме отремонтированы потолки, полы. Выполнены штукатурные, малярные работы. Полностью заменена электропроводка. Заново проведены водопровод и канализация.

Отремонтированное здание, конечно, не может полностью удовлетворить наши потребности в помещениях, однако условия для проведения работы намного улучшились, — говорит директор Дома пионеров и школьников Галина Васильевна Филиппова. — До последнего времени наши работники кружковую работу проводили по школам города. В одной из школ вела, например, кружок начального творчества «Самоделкин» Надежда Ивановна Шлапакова. А ведь

в нем насчитывается 60 человек, разделенных на четыре группы. На базе районного Дома культуры работали три группы по пятнадцать человек вокально-инструментального ансамбля «Фантазеры», руководит которым Руслан Викторович Горцев.

Теперь же для проведения занятий этих кружков и ансамбля в Доме пионеров и школьников выделены просторные светлые комнаты. На два-три кружка комнаты. Открыты также кружок «Юный натуралист», драмтеатр «Волшебное слово», клуб интернациональной дружбы «Факел», кружок вязания «Волшебный клубок», кружок вышивки «Русские узоры», фотокружок, кукольный театр, литературный клуб «Орфей», кружки авиа- и судомоделирования, танцевальный, клуб филателии, кружок кройки и шитья.

Е. НИКОЛАЕВ.

По субботам и воскресеньям будут проводиться массовые мероприятия. До первого февраля продолжится дополнительная запись в кружки. Ребят ждет много нового и интересного.

После длительного перерыва районный Дом пионеров и школьников вновь гостеприимно распахнул свои двери.

Сейчас в Доме пионеров и школьников для успешной работы, для достижения должных результатов еще не все сделано. Особенно много предстоит поработать по оформлению помещений, оснащению их соответствующим оборудованием. Для этого определенные средства выделены. И можно надеяться, что администрация, педагогический коллектив, не откладывая дело «в долгий ящик», приведут помещения в надлежащее состояние, сделают все необходимое, чтобы Дом пионеров и школьников по-настоящему выполнял свою роль в воспитании подрастающего поколения.

Е. НИКОЛАЕВ.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

По итогам соревнования

НА ДНЯХ исполкома районного Совета народных депутатов рассмотрел итоги работы библиотек централизованной библиотечной системы за 1985 год. Подтвердила звание «Библиотека отличной работы» центральная детская библиотека, заведует которой Екатерина Гавриловна Алексеева.

Среди сельских библиотек первое место в социалистическом соревновании заняла Матюшинская библиотека, где заведующей работает Нина Васильевна Егорова. Она добилась лучших результатов в выполнении плана и принятых обязательств. Хорошо работает со специалистами народного хозяйства, осуществляет тесную связь со школой, вносит весомый вклад в дело коммунистического воспитания подрастающего поколения.

На втором месте по итогам соревнования оказалась Норкинская сельская библиотека, заведует которой Галина Ивановна Ефимова. Она в 1985 году не только достигла в работе высоких по-

казателей, но и перевела библиотеку в новое помещение, шире раскрыла для читателей библиотечные фонды. Хорошо работает по краеведению.

Впервые заняла в соревновании третье место Глубоковская библиотека - филиал (заведующая Софья Ефимовна Андреева). Она проводит большую массовую работу как с молодежью совхоза «Глубоковский», так и со школьниками. Использует такие новые формы работы, как киновечера, диспуты, просмотры литературы, тематические выставки.

Отмечена хорошая работа Духновской сельской библиотеки, которой заведует Ольга Васильевна Никифорова. Она проводит большую работу и по сельскохозяйственной профориентации школьников.

Крулихинская и Лобовская библиотеки заметно улучшили свою материальную базу.

З. ПУГАЧЕВА,
директор
централизованной
библиотечной системы.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

ИСПОЛКОМ районного Совета народных депутатов и райком профсоюза работников культуры рассмотрели итоги социалистического соревнования учреждений культуры района за лучшую постановку культурного обслуживания населения в 1985 году. Победителем соревнования признана Звонская централизованная клубная система, директором которой является Н. А. Андреева. Ей присвоено звание «Лучшая централизованная клубная система» с вручением переходящего вымпела.

Почетными грамотами награждены занявшая в соревновании первое место Любимовская клубная система, директором которой работает Т. А. Игнатьева, а также Лобовская и Матюшинская клубные системы, директорами которых являются

М. А. Михайлов и М. В. Иванова, занявшие по итогам соревнования соответственно второе и третье места.

В социалистическом соревновании среди сельских клубов лучших результатов добились Норкинский и Каленидовский клубы, заведуемые которыми В. И. Васильева и А. И. Григорьева. Они заняли соответственно первое и второе места и награждены Почетными грамотами.

Отмечена хорошая работа по идеино-политическому, нравственному и эстетическому воспитанию трудящихся Косиловского, Лашутинского, Шапкинского и Ладыгинского сельских клубов.

Неудивительно работали Краснооктябрьский и Крулихинский сельские дома культуры.

В. ФЕДОТОВА,
инспектор
отдела культуры.

На разных участках



В прошлом году механизатор колхоза «Вперед» Сергей Иванович Сергеев по итогам весенне-пахоты занял первое место. Затем, в летнее время, принимал активное участие в кормозаготовительной кампании, трамбую силос. Не случайно Сергея Ивановича в колхозе называют одним из опытных трактористов, доверяют ему самые разнообразные задания.

Теперь, в зимнее время, трактор, управляемый Сергеевым, можно увидеть и на проселочных дорогах, связывающих фермы хозяйств с местами хранения кормовых запасов. Чаще всего в эти дни он лодывает их к скотным дворам, оказывая неоценимую услугу животноводам, которые знают: корова будет доставлены в срок и в полной сохранности.

Механизатору свойственна высокая ответственность за положение дел в животноводстве.

НА СНИМКЕ: С. И. Сергеев.

но, к животноводческой ферме.

Валентина Александровна поделится с Егоровой новостями, вынесет с ней и поставит на сани пять бидонов молока.

— И у нас на ферме, — скажет старшая доярка, — будет завтра больше, — отелились еще пять коров.

У ЖЕ разгорается трудовой день, когда молокосборщица прибывает со своим ценным грузом на молокоприемный пункт. Заведующая пунктом Татьяна Ивановна Озолина возьмет пробы молока на качество и непременно скажет:

— Ничего молоко, ничего, но маловато. Вот летом ты, Егорова, только собранного за день до трехсот килограммов сдаешь.

Улыбается Валентина Егорова и скажет:

— Так то — летом!

Приехав домой, женщина расстилает лошадь, поставит ее во двор, даст сена и, побывав сама, выходит во второй половине дня со всей бригадой на заготовку хвойных лапок и ветвей лиственных пород деревьев. Потом они будут отправлены на специальный пункт для размола и поступят на фермы совхоза в качестве витаминных добавок в корм скоту.

Ю. НИКОЛАЕВ.

В райкоме КПСС, исполнкоме райсовета

Победители определены

БЮРО районного комитета КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов и президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов района по увеличению производства и продажи государству продукции животноводства за 1985 год и признали победителем соревнования среди колхозов и совхозов района колхоз «Урожай» (председатель т. Кожемяченко Г. С., секретарь парткома т. Павлова Л. Г.), который выполнил социалистические обязательства по производству мяса на 113 процентов, молока — на 106, шерсти — на 110 процентов; по продаже государству мяса на 103 процента, молока — на 110 процентов, шерсти — на 104 процента, увеличив к уровню 1984 года производство и продажу продуктов животноводства.

Колхозу «Урожай» присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Ввиду невыполнения условий социалистического соревнования по производству продукции животноводства другими хозяйствами района вторые и третьи места решено не присуждать.

Бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета отметили положительную работу по увеличению производства и продажи продуктов животноводства союзхоза «Красный фронтовик» (директор т. Ячиков А. В., секретарь парткома т. Денисов А. А.); колхоза «Красный Октябрь» (председатель т. Иванов А. С., секретарь парткома т. Федоров А. В.).

За успешное выполнение социалистических обязательств в 1985 году и получение наивысшей продуктивности животных, высокую культуру производства решено присвоить звания «Лучшая молочнотоварная ферма района» и выдать свидетельства:

— коллективу молочнотоварной фермы Кирово совхоза «Опочецкий» (старшая доярка Захарова К. М.), который выполнил социалистические обязательства по производству молока, надоив на одну фуражную корову по 3373 килограмма молока;

— коллективу молочнотоварной фермы Виры колхоза «Большевик» (старшая доярка Волкова Л. И.), который выполнил социалистические обязательства по производству молока, надоив на одну фуражную корову по 3199 килограммов молока;

— коллективу молочнотоварной фермы Антоново совхоза «Опочецкий» (старшая доярка Тимофеева Л. Г.), который выполнил социалистические обязательства по производству молока, надоив на одну фуражную корову по 3167 килограммов молока.

За успешное выполнение социалистических обязательств 1985 года присвоить звание «Мастер золотые руки» с вручением свидетельства Захаровой Клавдии Михайловне — доярке совхоза «Опочецкий», которая надоила по 4300 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

За успешное выполнение социалистических обязательств присвоено звание «Лучший животновод района» за 1985 год с вручением свидетельства:

— Агеевой Марине Николаевне — доярке колхоза имени Мичурин;

— Афанасьевой Антонине Ивановне — доярке колхоза «Большевик»;

Белоусовой Раисе Егоровне — телятнице совхоза «Красный фронтовик»;

— Васильевой Валентине Николаевне — доярке совхоза «Красный фронтовик»;

— Васильеву Екатерине Егоровне — доярке колхоза «Большевик»;

— Волковой Любови Ивановне — доярке колхоза «Большевик»;

— Гаврилову Павлу Гавриловичу — скотнику-пастуху совхоза «Опочецкий»;

— Дроздецкой Тасии Кузьминичне — доярке колхоза «Урожай»;

— Дудыкиной Надежде Ефимовне — доярке совхоза «Опочецкий»;

— Ефимовой Галине Федоровне — доярке совхоза «Красный фронтовик»;

— Захаровой Клавдии Михайловне — доярке совхоза «Опочецкий»;

— Ивановой Зинаиде Гавриловне — доярке совхоза «Красный фронтовик»;

— Ивановой Надежде Николаевне — доярке совхоза «Красный фронтовик»;

— Иванову Николаю Александровичу — скотнику-пастуху колхоза «Урожай»;

— Илларионовой Валентине Илларионовне — доярке колхоза имени Жданова;

— Кировой Людмиле Павловне — доярке совхоза «Опочецкий»;

— Константинову Геннадию Васильевичу — скотнику-пастуху совхоза «Опочецкий»;

— Константиновой Тамаре Степановне — доярке совхоза «Опочецкий»;

— Кузнецовой Галине Федоровне — доярке совхоза «Красный фронтовик»;

— Кузьминой Анне Ивановне — доярке колхоза «Урожай»;

— Кузьминой Евгении Егоровне — доярке колхоза «ХХI партсъезд»;

— Макарову Геннадию Григорьевичу — скотнику-пастуху колхоза «ХХI партсъезд»;

— Михайловой Владимиру Дмитриевичу — скотнику-пастуху колхоза «Урожай»;

— Михайловой Лидии Ивановне — доярке колхоза «Урожай»;

— Никифоровой Екатерине Егоровне — доярке совхоза «Красный фронтовик»;

— Николаевой Тамаре Павловне — доярке колхоза «ХХI партсъезд»;

— Новокреценовой Алевтине Алексеевне — доярке совхоза «Красный фронтовик»;

— Павловой Алле Петровне — доярке колхоза «ХХI партсъезд»;

— Павловой Валентине Михайловне — доярке совхоза «Опочецкий»;

— Павлову Геннадию Павловичу — скотнику-пастуху колхоза «Урожай»;

— Павловой Алле Петровне — доярке колхоза «ХХI партсъезд»;

— Семеновой Марии Павловне — доярке совхоза «Опочецкий»;

— Степановой Тасии Васильевне — доярке совхоза «Красный фронтовик»;

— Трошковой Инне Тимофеевне — доярке совхоза «Красный фронтовик»;

— Федоровой Галине Павловне — доярке совхоза «Опочецкий»;

— Федосье Васильевне — доярке совхоза «Опочецкий»;

— Цветковой Любови Степановне — доярке колхоза «Большевик».

МИР интересного

Опасен ли метеорит?

Каковы шансы на то, что на случайного прохожего упадет метеорит? Таким, прямо сказать, необычным вопросом задались канадские учёные из института астрофизики имени Герберга. По свидетельству газеты «Нью-Йорк таймс», для того чтобы прийти к решению, им понадобилось девять лет наблюдений с использованием шести десятков фотографов, фиксирующих падения метеоритов над одним из районов в западной части Канады. Были учтены практически все факторы: число падений метеоритов достаточно крупных размеров, общая численность населения в Северной Америке, время, которое люди в среднем проводят на открытом воздухе, и множество других. Результаты исследования несколько обнадеживают: на территории североамериканского континента может произойти лишь один случай в 180 лет, когда метеорит упадет на человека. В настоящее время имеются документальные свидетельства лишь одного случая падения метеорита на человека. 30 ноября 1954 года каменный метеорит весом около четырех килограммов пробил крышу дома в городе Силакага (штат Алабама) и свалился на некую Е. Ходжес.

Спутник у Плутона?

В 1978 году астрономы получили фотографии планеты Плутон, на которых с одной стороны изображения диска был виден явственный выступ. Ученые сочли его за спутник Плутона и назвали Хароном. Однако Международный астрономический союз из-за скучности данных отказался тогда от официального признания нового открытия. Но вот недавно получено более веское доказательство. Наблюдатели Техасского и Гавайского университетов обнаружили ослабление свечения планеты. Они объясняют его спутниковым затмением. Можно сказать, что исследователям «повезло»: по предварительным оценкам орбиты Харона, затмения наблюдаются в течение пяти лет, а затем следует перерыв продолжительностью порядка 125 лет, сообщил журнал «Сайенс дайджест» (США).

Под знаком кометы

Чем ближе к нам комета Галлея, тем больше она эксплуатируется западным бизнесом. Так называемое «Британское общество Галлеевой кометы», возглавляемое неким Брайеном Харпером, наводнило рынок Великобритании самыми различными товарами (от виски до мужских носков) с изображением «хвостатой гостьи». Но бизнес англичан бледнеет перед размахом Оуэна Райена из Нью-Йорка. Диапозон товаров его фирмы, снабженных эмблемой кометы, еще шире. Тут и мясные полуфабрикаты, и женское белье, майки и чайки, бинокли и стиральный порошок.

В ТЕАТРАЛЬНЫХ КОЛЛЕКТИВАХ МОСКВЫ

ВСТРЕЧА С ЧЕМПИОНОМ



Москва. Самый молодой чемпион за всю историю поединков за звание чемпиона мира по шахматам 22-летний бакинский студент Гарри Каспаров в театре «Современник» встретился с любителями шахмат. В своем выступлении новый чемпион рассказал о достижениях советской шахматной школы, о

подготовке к матчам на звание чемпиона мира по шахматам, о ходе поединка с А. Карповым, ответил на многочисленные вопросы.

НА СНИМКЕ: Гарри Каспаров во время беседы с актерами театра «Современник».

(Фотохроника ТАСС).

Юридическая служба ЖИЛЬЕ ДЛЯ СЕВЕРЯН

РАСШИРЕНЫ льготы при обеспечении жильем работников предприятий и организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и в приравненных к ним местностях. По этому вопросу принято недавно постановление Совета Министров СССР.

Известно, что министерствам и ведомствам выделяют средства на жилищное строительство. Теперь такие средства разрешено направлять на сооружения домов для северян во всех населенных пунктах на территории СССР (кроме столиц союзных республик, городов Москвы и Ленинграда, Московской области и курортов общеизвестного и республиканского значения) — независимо от наличия прописки в этих населенных пунктах — предоставлено теперь также пенсионерам, проработавшим до ухода на пенсию не менее 10 лет в организациях, расположенных на Севере. Ранее такое право было предоставлено работникам предприятий, проработавшим на Севере не менее 10 лет, а также гражданам, получившим инвалидность или профессиональное заболевание в период работы (независимо от срока) на Севере.

Исполкомы местных Советов там, где граждане хотят вступить в кооператив, обязаны принимать их на учет.

Наконец, на плановую основу поставлено строительство домов ЖСК, организуемых теми Советами Министров автономных республик, облиграждениями, министерствами, ведомствами и всесоюзными объединениями, которым ранее было предоставлено право организовать из числа северян такие кооперативы в других районах страны. Исполкомам местных Советов теперь будут устанавливать плановые задания по возведению жилых домов для указанных кооперативов.

И. ПРИХОДЬКО,
юрист.
(ТАСС).

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

● Для приготовления рассыпчатой каши крупу заливают кипящей водой, а для варки каши «размазни» — холодной.

● Варят каши на слабом огне. Соль и жир добавляют в уже разбухшую кащу.

● Рисовая и гречневая каши не подгорят, будут

вкусными, рассыпчатыми, если после того, как вода закипит, а крупа станет мягкой, кастрюлю с кашей поместить в другую посуду с кипящей водой.

● Рисовая кара будет вкуснее, если перед подачей на стол добавить в нее взбитый яичный белок.

В странах социализма

ЧССР. В Институте экспериментальной ботаники чехословацкой Академии Наук в Оломоуце исследуются методы клеточной биотехнологии, позволяющие выращивать целое растение из клеточной массы и даже из отдельных клеток. Это открывает широкие перспективы для лабораторного выведения ценных или редких растений.

НА СНИМКЕ: сотрудники лаборатории института Л. Навед и М. Долежалова осматривают растения, выращенные из клеточной массы.



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

11.00 — 11.05 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Сельские горизонты». Телесериал. 15.55 — «Ромен Роллан. Из воспоминаний». 16.45 — Новости. 16.50 — Концерт. 17.30 — «Современный мир и рабочее движение». 18.00 — «...До шестнадцати и старше». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Не мириться с недостатками». Передача 2-я. 19.45 — Новости. 19.50 — Международная встреча по боксу. Сборная СССР — сборная США. 21.00 — Время. 21.40 — Премьера десятисерийного телефильма «Страницы советского искусства. Литература и театр». Фильм 2-й. 22.55 — Сегодня в мире. 23.10 — 00.00 — Баскетбол. Кубки европейских чемпионов. Женщины. ЦСКА — «Стад Франс» (Франция). Мужчины. «Олимпия Симак» (Милан) — «Жальгирис» (Каунас).

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 — «Строительство и архитектура». Кино журнал. 20.25 — «Южная Африка: пульс свободы». 21.00 — Время. 21.40 — «Никто не хотел умирать». Худ. фильм. 23.20 — 23.30 — Новости.

31 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа

8.00 — Время. 8.40 — Веселые старцы. 9.25 — «Никто не хотел умирать». Худ. фильм. 11.05 — 11.10 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Премьера телефильма «Глековы». 15.10 — Русская речь. 15.40 — Шахматная школа. 16.10 — Новости. 16.15 — «Эрмитаж». Искусство Древней Греции. Передача 3-я. 16.55 — «Джульбарс». Худ. фильм. 18.05 — «Разговор по существу». На вопросы телезрителей г. Калинина отвечает политический обозреватель В. П. Бекетов. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Новости. 19.10 — «Псковица». 19.45 — Содружество. Тележурнал. 20.15 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 21.00 — Время. 21.40 — «Веселые ребята». 22.50 — Спутник телезрителя.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 — «Строительство и архитектура». Кино журнал. 20.25 — «Южная Африка: пульс свободы». 21.00 — Время. 21.40 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры».

КИНО

«МАЯК»

30—31 января «ИДИ И СМОТРИ»

2 серии
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

30 января «КОНВОЙ»

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 часов.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам промышленного предприятия ДРСУ, центральной районной больницы, соседям, близким, разделившим с нами горечь утраты и принявшим участие в похоронах дорогой нам жены, матери Ивановой Любови Ильиничны. Муж, сын.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

TELEFONI: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 260. Тираж 7657.